

美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区开工

今年川渝共建28个项目，总投资4.8亿元

□ 新渝报记者 陈安林 余杰 实习生 彭茜

6月22日，美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区开工仪式在大足区举行，这标志着《成渝地区双城经济圈美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区建设规划》正式实施。山清水秀、村美人美的巴蜀“富春山居图”就此起笔。

据了解，今年先行区计划建设28个农村人居环境整治类项目，涉及农村生活污水治理、垃圾分类、农村户厕改造等，总投资约4.8亿元。

蓝图指引

2020年5月21日，建设成渝现代高效特色农业带调研座谈会在大足区召开。会上，四川省农业农村厅与重庆市农业农村委签署了三项战略合作框架协议，合力推进成渝现代高效特色农业带建设，全面助力成渝地区双城经济圈建设。

作为共建成渝现代高效特色农业带的十大措施之一，“美丽巴蜀宜居乡村示范带”响亮提出。

经过川渝两地1年多的密集互动、深度研究、系统谋划，今年年初，重庆市农村人居环境整治工作领导小组办公室、四川省农业农村厅和重庆市农业农村委联合印发《成渝地区双城经济圈美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区建设规划》（以下简称《规划》），提出建设美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区，以点带线，推动巴蜀宜居乡村示范带建设。

根据《规划》，先行区范围包括重庆市大足区、潼南区的13个镇街，四川省资阳市乐至县、安岳县的38个镇乡。一幅由重庆“一区两核、三带七园”、四川“一路一河一山”组成的先行区蓝图徐徐展开。

重庆市的“一区两核、三带七园”格局中，“一区”指的是美丽巴蜀宜居乡村示范带重庆先行区；“两核”为大足美丽巴蜀宜居乡村示范带先行核心区及潼南美丽巴蜀宜居乡村示范带先行核心区；“三带”则是指沿广泸高速公路打造农文旅融合发展示范带、沿渝蓉高速公路打造跨区域协作示范带、沿琼江河流域打造美丽乡村示范带；“七园”即依托棠金、柏梓、太安、塘坝、高升、铁山、三驱7个重点镇打造7个示范园区。

四川省“一路一河一山”格局中，“一



《成渝地区双城经济圈美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区建设规划》重点任务

- 突出“特色”，建设农业发展先行区**
 - 积极发展优质粮油、中药材、芳香、柠檬、黑山羊、水产等特色产业；
 - 打造巴蜀特色文化旅游基地和农旅融合乡村旅游线路；
 - 完善科技设备、商贸物流、质量品牌、经营主体、乡村人才等产业发展支撑。
- 彰显“美丽”，建设环境友好先行区**
 - 统筹山水林田湖草系统治理；
 - 推进农业面源污染治理；
 - 强化农业绿色生产和资源高效利用；
 - 提升村容村貌，打造生态宜居家园。
- 展现“巴蜀”，建设乡风文明先行区**
 - 深入挖掘石刻文化、红色文化、民俗文化等传统文化内涵；
 - 强化社会主义核心价值观宣传教育；
 - 加强公共文化基础设施建设；
 - 支持“三农”题材文艺创作；
 - 丰富乡村公共文化供给。
- 注重“宜居”，建设城乡融合先行区**
 - 优化提升交通路网，强化水电气讯保障，实现基础设施共建共享；
 - 抓好国家城乡融合发展试验区建设试点，实现城乡融合和镇村一体发展。
- 争当“示范”，建设协同发展先行区**
 - 在文化、产业、交通等领域推动先行区同川渝毗邻地区协同发展；
 - 加强先行区同资阳、潼南、大足其他镇街协作发展。

路”指的是渝蓉高速农旅融合示范带，“一河”指的是琼江流域宜居乡村示范片，“一山”则是鱼龙山农文旅创新发展区。

“先行区是一块‘试验田’，耕好这块

‘田’，对建设美丽巴蜀宜居乡村示范带具有重要带动意义。”开工仪式上，四川省委农办专职副主任、农业农村厅副厅长毛业雄说。

大足“起笔”

“这些区域的基础条件较好。”重庆市农业农村委相关负责人表示，大足、潼南、资阳产业互补，关联度高，在现代都市农业、发展、文化旅游、基础设施建设等方面有深厚的合作基础，为深化川渝合作，建设美丽巴蜀乡村示范带先行区奠定了重要基础。

就重庆市的“一区两核、三带七园”格局而言，大足是美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区核心区之一，辖区内渝蓉高速公路穿境而过，且拥有高升、铁山、三驱等《规划》中提出将重点打造为示范园区的镇。

产业方面，大足是重庆市重要的“米袋子”“菜篮子”，全区每年粮食生产面积稳定在92.8万亩以上、产量41.9万吨以上，油料作物22.3万亩、产量3.2万吨，10万亩晒油菜作为重庆市百亿级油菜基地核心区打造，中药材、芳香、柠檬、黑山羊、冬菜等特色产业蓬勃发展。

环境治理方面，高升镇太和村、龙岗街道观音岩村、拾万镇八垭村、拾万镇长虹村、棠香街道和平村、邮亭镇复兴村等6个行政村经过人居环境整治，成功入选重庆市首批美丽宜居乡村。

地理位置方面，大足毗邻四川，是重庆主城区都市桥头堡城市之一。良好的区位优势、境内已建成的渝蓉高速和大内高速、在建的成渝中线高铁，让大足成为川渝地区合作的“前沿”。

同心共绘

未来，大足、潼南、资阳将怎样“耕”好先行区这块田、描绘好这幅巴蜀“富春山居图”？

据了解，今年潼南将着力打造全市乡村振兴示范引领区，绘好美丽宜居乡村新图景。

在人居环境整治提升方面，将完成500户农村改厕，新建10个美丽宜居乡村；在基础设施建设方面，将建设“四好农村路”200公里，改建农村电网400公里，实施农村危房改造300户；将坚持以

党建为引领，健全乡村治理体系和模式，助力实现农村环境更整洁、村庄更宜居、生态更优良、乡风更文明、生活更美好，推动成渝地区双城经济圈美丽巴蜀宜居乡村示范带先行区潼南核心区建设。

作为重庆市规划蓝图中的另一核，大足早已将美丽宜居乡村建设纳入计划。在大足区农业农村委制定的五年工作计划中，大足将三管齐下夯实美丽宜居乡村建设。

基础设施方面，整村整镇整片推进高标准农田建设，继续做好“四好农村路”、旅游路、产业路等道路建设，持续推进农村水、电、气、网等基础设施改造升级；人居环境整治方面，将推广乡村治理积分制，进一步推广“数字积分”，开展区级农村人居环境整治三年提升行动和“五清理一活动”专项行动，继续抓好村庄清洁行动，推进宜居村庄建设；农业面源污染防治方面，将持续推进化肥农药减量增效，抓好国家果菜茶有机肥替代化肥试点，大力开展测土配方施肥、病虫害统防统治，重拳治理畜禽水产养殖污染，科学划定畜禽和水产养殖“三区”，统一生态养殖，发展净水渔业，资源化利用农业生产废弃物，有序推进农用地土壤污染防治。

同为先行区重要组成部分的四川省资阳市如何行动？

启动仪式上，资阳市副市长贾发扬表示，将以此次仪式为契机，与大足、潼南进一步深化区域合作，统筹推进“一路一河一山”三大片区建设。坚持以产业为支撑，以园区为载体，做大做强柠檬、柑橘、粮油蚕桑等特色农业产业，依托渝蓉高速、成渝中线高铁等骨干通道，推进鱼龙山田园综合体、成渝定制农业合作园等项目，布局一批融合巴蜀文化气息的文创村落和特色景区，建设成渝中部农文旅融合创新发展区，打造服务成渝两大都市的休闲农业和乡村旅游走廊；深入实施“美丽资阳·宜居乡村”建设行动，大力推进农村人居环境“五大提升”、基础设施“五网建设”、生态保护“五项治理”、基层治理“五个加强”，打造乡村振兴示范区，带动乡村全面振兴。



重庆454个项目获重点专项资金支持

□ 重庆日报记者 夏元

昨日，市经信委消息称，经企业申报、评审审核等流程，包括奥特斯科技（重庆）三期半导体封装基板生产贷款贴息项目等454个项目，获得本年度市级重点专项资金支持并公示，单个项目最高可获补助500万元。

今年3月，市经信委联合市财政局启动本年度重点专项资金项目申报，重点支持新兴产业、智能绿色制造、技术创新及中小微等重点产业、重点企业项目。申报企业须满足条件包括，在重庆注册具有独立法人资格，具有健全财务管理机构制度；申报项目符合国家及我市产业政策，且投资项目已立项；同一项目未获其他同类市级财政资金支持；项目为2020年1月1日后实施，实施周期不超过30个月等等。

此次入选的454个项目，涉及电子信息、汽车、智能终端、生物医药、软件、装备制造等多个产业领域，基本覆盖全市现有各个工业产业，具体入选名单可登录市经信委网址(https://jjxxw.cq.gov.cn)查询。

共商发展 启航新程

双路街道商会完成换届

新渝报讯(记者 罗冠尧)近日，双路街道商会第二次会员大会顺利召开，大足区委常委、统战部副部长陈建华，双桥经开区管委会副主任席捲澜出席会议。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕，全体会员审议通过了第二届商会《章程》《会员代表大会选举办法》及候选人名单，选举产生了会长1名、执行会长3名、副会长18名、秘书长1名，共计23人。

会上，新当选的双路街道商会会长廖雅东表示，将不辱使命，不断提升服务水平，坚持商会创新发展，承担更多的社会责任和义务，展现出双路街道商会的良好形象，更好地为大足高质量发展作出积极贡献。

陈建华对双路街道商会成功换届表示祝贺，同时希望新一届商会班子继续搭建平台、构建桥梁、整合资源、发挥好党和政府与民营企业之间的桥梁纽带作用，及时传递政府声音、传达政策信息，为大足区经济发展贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

双路街道相关负责人以及商会会员企业共50余人参会。

南岸大足携手推动文旅宣传信息互通资源共享平台共用

新渝报讯(记者 邓小强)昨日，南岸区委宣传部、大足区委宣传部签署文旅宣传合作框架协议，双方今后将携手合作，通过信息互通、资源共享、平台共用，实现两区文旅宣传事业跨越式发展，助推主城区都市区高质量发展。

南岸区委常委、宣传部部长包如华，大足区委常委、宣传部部长刘青青出席签约仪式。

根据协议，双方在七个方面展开深度合作：共建合作机制，双方文旅单位实现联动互利，共享文旅事业发展先进经验做法；共享扶持政策，两地景区共推联票优惠政策，两地市民共享景区门票优惠；共推文旅营销，在各自媒体平台、商圈宣传对方文旅资源，合作打造两地旅游精品线路，开展巡回营销；共做文旅项目，组织精品非遗表演或文艺演出互送，利用各自主题节会互相宣传推介文旅资源；共享“网红打卡地”，在各自热门景点利用全息投影、灯光秀、宣传片等方式，展示对方热门旅游景点形象；共享“美食消费”，互相推介美食商圈和特色美食网红点，合作举办火锅美食节等节会；共享“文化消费”，在各自景区等平台展销两地文创产品和地方特色伴手礼。

刘青青表示，南岸和大足携手进行文旅宣传“联姻”，有利于在更大范围内推进要素资源的整合、联合、融合，希望双方推动协议落地落实，开创互利共赢新局面。包如华表示，希望以签约为起点，做到精诚合作、真心合作、长久合作，书写“两座城、一生情、择一事、终一生”的美好故事。

在文旅宣传领域着手实施全面合作，不仅首开重庆区县先河，而且合作涉及面广、融合发展层次之深、同样具有显著的开拓性、创新性。双方表示，将以此文旅宣传领域合作为契机，加强交流互动，拓宽合作领域，扩大合作成果。

(上接1版)

调研中，陈敏尔听取三峡库区区域协同发展情况汇报，对丰都县、忠县、石柱县近年来经济社会发展取得的成绩给予肯定。他指出，县域经济是推动高质量发展的重要支撑，是推进现代化建设的重要载体。要深入贯彻落实习近平总书记对重庆重要指示要求，认真落实市委第六次党代会精神，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚定不移走生态优先、绿色发展路子，推动县域经济高质量发展。要以新型工业化牵引推动特色产业发展，大力培育发展“专精特新”企业，推动产业转型升级，增强产业核心竞争力，持续壮大县域经济实力。要以县城为载体推动城镇化建设，因地制宜补齐短板弱项，完善基础设施配套，提升公共服务水平，增强县城人口集聚能力和综合承载力。要以乡村振兴为重点推动融合发展，促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有机衔接，加快农业农村现代化，精心绘就城乡融合发展新画卷。要以生态环保为抓手推动绿色发展，统筹山水林田湖草沙系统治理，推进产业绿色发展，筑牢长江上游重要生态屏障。要以政治建设为统领持续全面从严治政，坚持不懈抓班子、带队伍、强基层，持续巩固发展良好政治生态，以高质量党建引领保障高质量发展。

有关县、市有关部门负责人参加。

新闻快递

6月21日，大足区政协副主席唐华翎带领区政协委员深入邮亭镇友谊村，调研巨麒花卉种植股份合作社花卉产业发展情况。 新渝报通讯员 王厉霞 杨建华

(上接1版)

第一，我们要团结协作，共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明，霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全，只会导致战争冲突。迷信实力地位，扩张军事联盟，以牺牲别国安全谋求自身安全，必然陷入安全困境。只有人人都珍爱和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才有希望。我们要不忘联合国宪章初心，牢记守护和平使命。不久前，我提出全球安全倡议，倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观；坚持尊重各国主权、领土完整；坚持遵守联合国宪章宗旨和原则；坚持重视各国合理安全关切；坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧与争端；坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。国际社会要摒弃零和博弈，共同反对霸权主义和强权政治，构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，树立休戚相关、安危与共的共同体意识，让和平的阳光照亮世界。

第二，我们要守望相助，共同促进全球可持续发展。当前，全球发展进程遭受严重冲击。全球将近70个国家的12亿人口面临疫情、粮食、能源、债务危机，全球过去数十年减贫成果可能付诸东

流。去年，我提出了全球发展倡议，呼吁围绕落实联合国2030年可持续发展议程，推动构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系，全面推进减贫、卫生、教育、数字互联互通、工业化等领域合作。要加强粮食、能源合作，提高粮食和能源安全保障水平。要抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇，促进创新要素全球流动，帮助发展中国家加快数字经济发展和绿色转型。要积极开展抗疫合作，向发展中国家提供更多抗疫药物，争取早日战胜疫情。要坚持以人民为中心，以天下之利为利，推动全球发展迈向新时代，造福各国人民。

第三，我们要同舟共济，共同实现合作共赢。当前，一些重要产业链供应链遭到人为干扰，全球通货膨胀居高不下，国际金融市场持续动荡，世界经济复苏势头不断走弱。大家都在担心，世界经济不会陷入危机的泥潭。在这个关键时刻，只有坚持同舟共济、团结合作，才能战胜经济危机。要心往一处想、劲往一处使，加强宏观经济政策协调。主要发达国家要采取负责任的经济政策，避免政策负面效应外溢，避免给发展中国家造成严重冲击。事实一再证明，制裁是“回旋镖”、“双刃剑”，把世界经济政治化、工具化、武器化，利用国际金融货币

体系的主导地位肆意制裁，终将损人害己，使世界人民遭殃。

第四，我们要包容并蓄，共同扩大开放融合。一段时间以来，经济全球化遭遇“逆流逆风”。国际社会普遍担忧世界经济分裂为相互隔绝的区域。经济全球化是生产力发展的客观要求和不可阻挡的历史潮流。开历史倒车，企图堵别人的路，最终只会堵死自己的路。要坚持开放包容，拆除一切阻碍生产力发展的藩篱，引导推动全球化健康发展，让资金和技术自由流动，让创新和智慧充分涌现，汇聚世界经济增长合力。要维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，消除贸易、投资、技术壁垒，推动构建开放型世界经济。要坚持共商共建共享，加强全球经济治理，增加新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权，确保各国权利平等、规则平等、机会平等。

习近平强调，今年以来，面对复杂严峻的国内外发展环境，中国坚持统筹疫情防控和经济社会发展，坚持人民至上、生命至上，最大程度保护人民生命健康，也最大程度稳住了经济社会发展基本盘。中国将加大宏观政策调节力度，采取更加有效的举措，努力实现全年经济社会发展目标。下半年，我们将召开中

国共产党第二十次全国代表大会，描绘下一个阶段中国发展蓝图。中国将立足新发展阶段，贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，努力实现高质量发展。中国将继续提高对外开放水平，建设更高水平开放型经济新体制，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。热忱欢迎大家在中国投资兴业，加强经贸合作，共享发展机遇。

习近平指出，金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家合作的重要平台。当前，金砖合作进入高质量发展新阶段。希望企业家们发扬坚韧不拔、勇立潮头的精神，做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者，给金砖合作加油助力，让发展成果更多更公平惠及全体人民。只要我们高扬互利共赢之帆，把团结合作之舵，金砖国家这艘大船就一定能够乘风破浪，驶向更加光明美好的彼岸。

2022年金砖国家工商论坛于6月22日在北京以线上线下结合方式举行。南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席论坛开幕式并致辞。金砖国家经贸部长、驻华使节及工商界代表等共约1000人出席。

胡春华主持开幕式。

学习贯彻市党代会精神 喜迎二十大胜利召开

积极行动部署 推动大足高质量发展

大足各部门、镇街认真贯彻落实区委三届四次全会精神

□ 新渝报记者 邓小强

市第六次党代会明确了未来五年的三项重大任务和六个方面目标，日前，大足区委三届四次全会召开，会议对照该任务和目标，制定了具体的工作举措，为大足区各级各部门下一步行动指明了方向。各部门、镇街负责人纷纷表示，将上下同心拧成一股绳，循着正确路径奋力开拓，以一域服务全局，推动大足高质量发展。

大足区发改委主任汤伟表示，将着力抓好经济运行调度、重大项目建设、产业提质增效、粮食能源安全、社会民生保障等工作，深度融合成渝地区双城经济圈建设和全市“一区两群”协调发展，奋

力把市第六次党代会擘画的美好蓝图变为生动现实。

大足区文旅委主任陈奇林表示，将以全域建设大足石刻文化公园、创建国家全域旅游示范区为抓手，建设一批具有标志性、引领性、带动性的精品景区景点，形成“日月辉映、繁星闪烁”的文旅格局。

共青团大足区委书记任春燕表示，大足区委三届四次全会召开以后，该区各级团组织迅速把思想和行动统一起来，把广大青年的智慧和力量凝聚起来，为“加快做靓享誉世界的文化会客厅，建强链接成渝的‘两高’桥头堡”汇聚青春力量。

三驱镇党委书记、大足石刻文创园党委书记、管委会主任唐陈说，将全面学习好、准确把握好、深入贯彻好市第六次党代会精神和大足区委三届四次全会精神，紧盯创建国家级文化产业园示范区的目标，打造中国最大雕塑文创产业基地，建好中国西部石雕石材专业市场。

大足区人社局党委委员、大足区就业和人才中心主任周前云表示，贯彻大足区委三届四次全会召开以后，该区各级团组织迅速把思想和行动统一起来，把广大青年的智慧和力量凝聚起来，为“加快做靓享誉世界的文化会客厅，建强链接成渝的‘两高’桥头堡”汇聚青春力量。

大足高新区党工委副书记、管委会主任、万古镇党委书记陈川说，将深入推动产业优化升级、创新发展，加速壮大新能源汽车摩托车、智能电梯、环保新材料等特色产业，加速培育一批“专精特新”高质量发展的科技型中小企业，推动创新链、产业链、人才链深度融合，努力成为承接先进地区创新成果化的核心载体。

双桥经开区经发局局长陈瑜表示，该局将以“创建国家级经开区”为总目标，推动五金、汽摩、智能、静脉、新材料及现代物流等特色产业集群发展，培育“专精特新”“小巨人”企业，努力构建高质量产业体系、高能级创新体系，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。